



Генеральная Ассамблея

Шестьдесят первая сессия

Официальные отчеты

Distr.: General
23 October 2006

Russian
Original: English

Второй комитет

Краткий отчет о 10-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, во вторник, 10 октября 2006 года, в 15 ч. 00 м.

Председатель: г-н Барри (заместитель Председателя) (Сенегал)

Содержание

Пункт 52 повестки дня: Последующая деятельность по итогам Международной конференции по финансированию развития и осуществление ее решений (*продолжение*)

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации *в течение одной недели после даты издания* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут изданы после окончания сессии в отдельном для каждого комитета документе, содержащем только исправления.

В отсутствие г-жи Интельманн (Эстония) место Председателя занимает г-н Барри (Сенегал), заместитель Председателя.

Заседание открывается в 15 ч. 10 м.

Пункт 52 повестки дня: Последующая деятельность по итогам Международной конференции по финансированию развития и осуществление ее решений (A/61/81-E/2006/73 и A/61/253) (продолжение)

1. **Г-н Кау** (Фиджи) говорит, что для поддержки ограниченных национальных бюджетов развивающихся стран необходимо внешнее содействие, а национальные стратегии должны рассматриваться как основа сотрудничества и партнерства в целях развития. Страны, отвечающие стандартам эффективного управления и разработавшие разумные стратегии национального развития, были обескуражены, узнав о грядущем сокращении объемов иностранной помощи в целях развития и масштабов международной поддержки.

2. Фиджи, находящееся в процессе пересмотра своего стратегического плана в области развития, подтверждает свою приверженность демократии и принципам эффективного управления, а также стремление к улучшению инвестиционного климата в целях привлечения инвесторов. Фиджи призывает и в дальнейшем оказывать поддержку в форме предоставления технической помощи и услуг по наращиванию потенциала в целях укрепления инвестиционных механизмов и совершенствования материальной технической базы. Оратор выразил благодарность правительству Италии и Департаменту по экономическим и социальным вопросам Организации Объединенных Наций за их поддержку малых островных развивающихся государств Тихоокеанского региона при подготовке стратегий национального развития. Такого рода поддержка должна также предусматривать наращивание потенциала в таких областях, как формулирование секторальной политики, мобилизация ресурсов и осуществление.

3. В связи с тем что открытая экономика Фиджи зависит от экспортной торговли, Фиджи сожалеет об отсутствии прогресса на переговорах в рамках Международной торговой организации (ВТО), а также в осуществлении тех аспектов принятой в Дохе программы работы, которые связаны с развитием. Кроме того, должны быть созданы специальные механизмы оказания содействия в развитии торговли,

а также для предсказуемого и устойчивого финансирования развивающихся стран. Следует также отметить, что, несмотря на общее повышение уровня предоставляемой помощи, в 2005 году произошло сокращение ОПР как источника бюджетных средств для таких развивающихся стран, как Фиджи, и на ОПР пришлось менее 5 процентов всего национального бюджета.

4. Существует неотложная необходимость в создании механизмов мониторинга и осуществлении последующей деятельности для обеспечения эффективной реализации обязательств и мероприятий, согласованных на крупных международных конференциях по проблемам развития. Фиджи ожидает проведения следующей конференции для анализа хода осуществления Монтеррейского консенсуса.

5. **Г-н Зебари** (Ирак), подчеркнув тесную взаимосвязь между финансированием на цели развития и достижением согласованных на международном уровне целей в области развития, подтвердил необходимость осуществления в полном объеме договоренностей, достигнутых по итогам Международной конференции по финансированию развития.

6. Международный договор с Ираком в целях развития возобновленного сотрудничества с международным сообществом получил широкую международную поддержку. Ожидается, что Договор будет способствовать расширению содействия со стороны международного сообщества в поддержку усилий Ирака по достижению его национальных целей и задач в основных областях реформирования в политической и экономической сферах, а также в сфере безопасности. В соответствии с Договором федеральные органы власти Ирака предусматривают передачу полномочий в области налогово-бюджетного планирования местным и региональным органам власти. Будут стимулироваться частные накопления, обеспечиваться соблюдение права собственности и развитие конкуренции в банковской сфере.

7. Ключевыми целями национальной и региональной стратегии страны в нефтегазовом секторе являются реформирование правового регулирования, оказание содействия иностранным компаниям в получении доступа к средствам, выделяемым на восстановление, создание национальных и региональных нефтегазовых компаний и инвестиции в наращивание потенциала и подготовку кадров.

8. Федеральные органы власти и правительство Курдистана выступают за диверсификацию экономики и приняли ряд мер по развитию сельского хозяйства, совершенствованию инфраструктуры в религиозных центрах и святых местах, созданию учебных заведений по подготовке кадров для индустрии туризма и наращиванию человеческого потенциала в туристическом секторе. Оживление частного сектора предполагает создание условий, при которых быстрыми темпами будет развиваться как экономика в целом, так и частное предпринимательство. Кроме того, находящиеся в собственности государства предприятия должны быть приватизированы и реструктурированы.

9. В стремлении улучшить качество жизни населения власти Ирака разработали целый ряд программ и проектов по реконструкции и модернизации в областях водоснабжения, образования и здравоохранения. Осуществление этих стратегических направлений потребует от партнеров в области развития вложения значительных финансовых средств, и оратор подчеркнул, что для эффективного использования таких средств важнейшее значение имеет улучшение координации в деятельности доноров.

10. **Г-жа Миллс** (Ямайка) говорит, что чрезвычайно важным является глобальное партнерство в целях развития, основанное на принципах взаимной ответственности и подотчетности. Среди проблем, о которых говорится в докладе Генерального секретаря о последующей деятельности по итогам Международной конференции по финансированию развития и осуществлению ее решений, упоминаются увеличение объемов чистого оттока финансовых ресурсов из развивающихся стран и невыполнение обязательств по ОПР.

11. Ямайка с удовлетворением восприняла принятие Экономическим и Социальным Советом резолюции, которая в конечном счете повысит значимость состоявшегося на высоком уровне в апреле 2006 года совещания с представителями ВТО и ЮНКТАД на тему "Согласованность, координация и взаимодействие в контексте осуществления Монтеррейского консенсуса и Итогового документа Всемирного саммита 2005 года". Несмотря на то что переговоры по проблемам торговли в рамках Дохинского раунда были приостановлены, сохранение повестки дня в отношении развития в центре будущих переговоров представляется чрезвычайно важным.

12. С учетом важности вовлечения всех заинтересованных сторон в процесс осуществления Монтеррейского консенсуса Генеральная Ассамблея должна незамедлительно провести необходимую работу по подготовке следующей конференции, которая должна состояться в Катаре.

13. **Г-н Никитов** (Украина), выступая от имени членов Организации за демократию и экономическое развитие – ГУАМ, отметил, что конкретные проблемы стран с переходной экономикой, как было отмечено в Итоговом документе Всемирного саммита 2005 года, должны быть в полном объеме учтены при осуществлении последующей деятельности по итогам Международной конференции по финансированию развития.

14. Члены Организации поддерживают Монтеррейский консенсус и проводят национальную макроэкономическую политику, направленную на содействие экономическому росту и формирование благоприятного инвестиционного климата. За последние годы был достигнут значительный прогресс как в области экономического развития, так и в плане реализации Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и предпринимаются дальнейшие усилия в целях обеспечения финансовой стабильности и осуществления структурных преобразований для содействия развитию частного сектора. Интеграция данных Целей в национальные планы в области развития, надлежащее управление, транспарентная и подотчетная система государственного управления и расходования бюджетных средств, наряду с согласованными усилиями по борьбе с коррупцией, будут способствовать эффективной мобилизации внутренних и внешних ресурсов. В целях укрепления позитивных тенденций в отношении притока прямых иностранных инвестиций прилагаются постоянные усилия по совершенствованию инвестиционного законодательства, а также по созданию равных возможностей для национальных и иностранных инвесторов.

15. Для достижения устойчивого развития развивающихся стран и стран с переходной экономикой большое значение имеет обеспечение стабильности международной финансовой системы и предсказуемости финансовых рынков, предотвращение финансовых кризисов, а также укрепление инфраструктуры национальных финансового и банковского секторов. Международная финансовая архитектура должна стать более транспарентной, а страны с переходной экономикой

должны иметь стимулы, для того чтобы принимать более активное участие в ее функционировании. Согласно соответствующим положениям Монтеррейского консенсуса и Итогового документа Саммита, важное значение имеет упрощение процедуры принятия в ВТО стран с переходной экономикой.

16. **Г-н Бхаттаран** (Непал) говорит, что правительство Непала высоко оценивает принятые в Монтеррее обязательства по предоставлению большего объема ресурсов для достижения согласованных на международном уровне целей в области развития, включая Цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия, а также предложение Катара принять у себя первую международную конференцию по обсуждению последующей деятельности в области финансирования развития. В подготовительном процессе должны принять участие все заинтересованные стороны, в то время как внимание самой конференции должно быть сконцентрировано на достигнутом прогрессе, выявленных трудностях и путях достижения более впечатляющих результатов в области развития.

17. В Монтеррее международным сообществом было особо отмечено, что важным способом мобилизации ресурсов для инвестирования является устойчивое кредитное финансирование; были согласованы практические меры по решению проблемы бедности; а также определены способы мобилизации ресурсов для финансирования деятельности по осуществлению Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Для того чтобы своевременно достичь указанных Целей в области развития более бедным странам потребуется и значительно больший объем помощи. Необходимо выполнять международные обязательства, отслеживать их выполнение и предпринимать последующие действия. Заслуживают одобрения недавние инициативы по активизации многостороннего диалога и улучшению координации в политической области, а также взаимодействие и сотрудничество по ключевым системным вопросам, относящимся к функционированию международной финансовой системы. Тем не менее, как было подчеркнуто в докладе Генерального секретаря (A/61/253), многосторонние консультации должны иметь своим результатом совместные эффективные политические действия.

18. Глобальное партнерство в целях развития должно быть акцентировано на мерах по активизации

усилий по привлечению иностранных инвестиций в развивающиеся страны; облегчении наименее развитым странам доступа к рынкам; проведении политики, способствующей повышению конкурентоспособности наименее развитых стран и развивающихся стран, не имеющих выхода к морю; повышении эффективности ОДР; принятии эффективных мер по улучшению долгового бремени; а также расширению участия и улучшении координации в международной финансовой системе.

19. Выразив поддержку со стороны Непала Парижской декларации по повышению эффективности внешней помощи, оратор подчеркнул необходимость повышения качества предоставляемой помощи, расширения практики предоставления несвязанной помощи, повышения внимания к наращиванию потенциала, преодоления структурных диспропорций, изучения возможностей развития сотрудничества между странами Юга, а также выявления новых, инновационных источников финансирования. Денежные переводы не могут заменить собой ОДР или списание задолженности. Оратор подчеркнул необходимость более долгосрочной и предсказуемой помощи, более широкого использования ОДР в рамках национальных бюджетных процессов, а также координации и согласования с национальными приоритетами в области развития. Наименее развитые страны остро нуждаются в предсказуемой безвозмездной помощи в целях обеспечения эффективности своих усилий в плане содействия устойчивому развитию национальной экономики и ликвидации бедности. Партнеры по деятельности в области развития должны играть вспомогательную роль, а проявлять заинтересованность в осуществлении соответствующих мероприятий должны страны-получатели. В то же время при обсуждении проблемы эффективности помощи и ее гармонизации с национальными планами в области развития не следует преуменьшать значимость транспарентности, предсказуемости и доступности помощи.

20. Необходимо найти долгосрочное решение проблемы задолженности и обеспечить увеличение ресурсов для целей развития. Кроме того, списание задолженности должно осуществляться не вместо других форм финансирования, а в дополнение к этим формам. Внешняя задолженность серьезно ограничивает развитие и экономический рост наименее развитых стран. Инициатива по списанию задолженности должна быть расширена и распространена не только на страны, охваченные Инициативой в отношении бедных стран с крупной

задолженностью (БИКС), с тем чтобы гибкие критерии отбора при оказании помощи применялись ко всем наименее развитым странам. Анализ в отношении устойчивости должен проводиться на индивидуальной основе и служить целям оказания помощи без одновременного усугубления проблемы задолженности. В связи с этим необходимо учитывать конкретные потребности стран – получателей помощи, в частности стран, выходящих из конфликта.

21. Ключевым моментом для расширения партнерства в целях развития являются стимулирование международной торговли и основанный на экспорте рост. Дохинский раунд должен быть возобновлен без ущерба его акценту на проблемах развития. Маргинализированным странам требуется дополнительная финансовая помощь, для того чтобы они могли интегрироваться в глобальную торговую систему. Следует активизировать инициативы по наращиванию потенциала в сфере торговли и приступить к реализации Инициативы по оказанию содействия в торговле.

22. Непал привержен целям обеспечения устойчивого и широкомасштабного экономического роста. С приходом к власти в Непале нового демократического правительства наблюдается улучшение общей экономической ситуации и инвестиционного климата. Соблюдается бюджетная дисциплина, и проводится взвешенная кредитно-денежная политика. Первоочередное внимание уделяется обеспечению макроэкономической сбалансированности. Правительство уделяет особое внимание привлечению иностранной помощи и мобилизации внутренних ресурсов для развития инфраструктуры в сельских районах, реконструкции и модернизации предприятий и финансирования зарождающихся отраслей экономики, а также привлечению иностранных инвестиций для развития промышленности. В этих целях связанные с иностранными инвестициями процедуры были упорядочены и упрощены.

23. **Г-н Чидьяусику** (Зимбабве) говорит, что резолюция 60/265 Генеральной Ассамблеи в отношении последующих действий в соответствии с Итоговым документом по вопросам развития Всемирного саммита 2005 года, включая Цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия, а также другие согласованные на международном уровне цели в области развития, является еще одним позитивным шагом по достижению экономического развития. Оратор выражает одобрение обязательству развитых стран по

расширению доступа к международным рынкам, обеспечению предсказуемых и адекватных потоков ОДР и частного капитала и совершенствованию международной архитектуры, способной предотвращать и урегулировать финансовые кризисы, не говоря уже об их обязательствах в отношении конкретных усилий по достижению цели выделения 0,7 процента их ВНД на ОПР и изыскания инновационных источников финансирования в целях развития. Тревожит то, что в 2005 году на развивающиеся страны пришлось лишь менее 5 процентов общего объема прямых иностранных инвестиций. Необходимы согласованные усилия для преодоления разрыва между риторикой и практикой. В частности, крайне необходимы механизмы, способные обеспечивать точную оценку потоков помощи.

24. Списание внешней задолженности должно быть распространено на все развивающиеся страны, несущие непомерное бремя задолженности. Кроме этого, помощь должна дополнять финансовые средства, поступающие за счет национальных и иностранных инвестиций. Только увеличение экспорта может способствовать устойчивому росту внутренних ресурсов развивающихся стран. В связи с этим крайне необходима открытая, недискриминационная, справедливая и действующая по определенным правилам многосторонняя система торговли. Оратор призвал развитые страны отказаться от субсидирования своего сельского хозяйства. Такие меры могут также уменьшить зависимость развивающихся стран от внешней помощи и способствовать тем самым достижению ими устойчивого развития. Все страны должны получать одинаковые выгоды от глобального партнерства в целях развития. В связи с этим оратор призвал к незамедлительному возобновлению Дохинского раунда.

25. Полностью признавая, что именно национальные правительства прежде всего несут ответственность за реализацию своих планов в области развития, оратор отметил, что усилия в этой области на национальном уровне в результате международного сотрудничества должны получать поддержку, а не сталкиваться с препятствиями. Помощь и международное экономическое сотрудничество в целом должны быть в срочном порядке деполитизированы. Международное сообщество должно отказаться от практики, в соответствии с которой страны вводят законы и правила, имеющие экстерриториальное действие, а также другие экономические меры принудительного характера, включая односторонние

санкции в отношении развивающихся стран. В случае Зимбабве поддержка международных финансовых организаций была заблокирована, а приток инвестиций ограничен, и все это из-за политических разногласий.

26. Приостановка оказания помощи Зимбабве со стороны Международного валютного фонда (МВФ) и Всемирного банка привела к тому, что другие финансовые организации и сообщество доноров в целом также приостановили оказание содействия. В результате в Зимбабве произошло изменение на противоположную позитивной динамики в здравоохранении, образовании и инфраструктуре, то есть в сферах, которые являются базовыми для достижения Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Вызванное санкциями негативное воздействие отрицательно повлияло также и на приток в Зимбабве прямых иностранных инвестиций. Несмотря на погашение задолженности перед МВФ, Зимбабве до сих пор не оказывается никакое содействие.

27. Кроме того, Зимбабве приходится решать такие проблемы, как сдерживание пандемии ВИЧ/СПИДа, распространение туберкулеза, малярии и других инфекционных заболеваний, а также противостоять периодически наступающим неблагоприятным погодным условиям. Несмотря на это, страна добилась отдельных успехов в достижении Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Показатель распространенности ВИЧ/СПИДа уменьшился с 29 процентов в 2000 году до 18,1 процента в 2006 году. При большем объеме международной поддержки Зимбабве может добиться большего. Страна продолжит принятие мер по созданию благоприятных условий для мобилизации национальных и международных ресурсов в целях развития.

28. **Г-н Альмаброк** (Ливийская Арабская Джамахирия) говорит, что необходима справедливая международная финансовая система для того чтобы развивающиеся страны могли использовать возможности для укрепления своего экономического потенциала, содействия развитию и достижения социальной справедливости. Для достижения этих целей развивающиеся страны должны эффективно участвовать в работе международных финансовых учреждений путем использования права голоса и участия в разработке финансовой политики. Чрезвычайно важной для достижения Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия является аккумуляция адекватных

ресурсов для финансирования развития, в связи с чем оратор подчеркнул значимость обязательств, предусмотренных Монтеррейским консенсусом, а также приветствовал усилия отдельных стран по достижению целевых показателей ОПР. Предложение о создании механизма для мониторинга и осуществления последующих действий по реализации положений Консенсуса должно быть включено в повестку дня первой конференции, посвященной последующей деятельности по итогам Международной конференции по финансированию развития, принять которую у себя великодушно предложил Катар.

29. Приток и эффективное использование финансовых средств являются инструментом финансирования программ в области развития и обеспечения успешности глобального партнерства в целях развития. В этом контексте представляется важным оказание содействия странам с переходной экономикой, равно как и необходимость обеспечения того, чтобы помощь при стихийных бедствиях или списание задолженности не рассматривались в качестве части ОПР. Столь же важным является решение конкретных проблем Африканского континента, который должен быть интегрирован в мировую экономику путем, в числе прочего, оказания содействия в реализации планов и программ в области развития, в частности, в наименее развитых странах, а также африканских экономических сообществ и Новому партнерству в интересах развития Африки (НЕПАД). Среди других важнейших вопросов, требующих рассмотрения, – упрощение процедур международных финансовых институтов в отношении финансирования и долгосрочное решение проблемы внешней задолженности. Африканским странам, которые зависят от экспорта сырьевых товаров, также должно быть оказано разного рода содействие, направленное, например, на повышение конкурентоспособности и продуктивности их сельского хозяйства. Основопологающим условием успешности программ и планов в области развития являются обеспечение доступа к лекарствам, столь необходимым для борьбы со смертоносными заболеваниями, пагубно влияющими на людские ресурсы Африки, а также активизация усилий Африканского союза по установлению мира и обеспечению безопасности в зонах напряженности на континенте.

30. **Г-н Алькувари** (Катар) говорит, что в Монтеррейском консенсусе были отмечены важные катализаторы устойчивого развития, включая надлежащее управление и уважение прав человека, а

также была подчеркнута значимость политических и регламентарных основ для стимулирования динамичного предпринимательского сектора, что в конечном счете пойдет на пользу бедным. Исходя из этого, оратор высоко оценивает усилия развивающихся стран по обеспечению разумного управления во все усложняющихся условиях, а также выражает благодарность за ОПР, предоставляемую промышленно развитыми странами, равно как и Инициативе в отношении бедных стран с крупной задолженностью и усилия по борьбе с нищетой и голодом.

31. Внимание постоянно акцентируется на потенциальной роли торговли в финансировании развития и необходимости основанной на праве глобальной торговой системы, что в обоих случаях является справедливым и понятным. Поэтому наименее развитые страны были весьма разочарованы приостановкой переговоров в рамках Дохинского раунда, на которые они возлагали большие надежды в плане улучшения своих торговых и рыночных позиций. К сожалению, приостановка этих переговоров, вероятно, окажет неблагоприятное воздействие на будущее развитие мировой экономики, что может привести к появлению новой тенденции к протекционизму. Развитые страны, в частности, должны продемонстрировать политическую волю и гибкость, необходимые для возобновления переговоров в целях достижения практических результатов для блага всех.

32. Участие в Международной конференции по финансированию развития является ярким примером конструктивного сотрудничества, так необходимого для решения проблем, связанных с глобализацией. Катар стремится выступать в качестве конструктивного партнера в рамках международных усилий в области развития, особенно в связи с мерами по борьбе с бедностью и обеспечением более справедливого распределения благ в связи с ростом мировой экономики. На этой основе, а также в контексте деятельности по выдвиганию и осуществлению международных инициатив в области развития и финансирования развития Катар предложил стать принимающей страной первой конференции, посвященной последующей деятельности по итогам Международной конференции по финансированию развития. Это предложение было весьма положительно воспринято на различных форумах, и в связи с этим оратор выражает надежду, что Генеральная Ассамблея примет резолюцию, в которой будет определена дата проведения этой конференции.

33. **Г-жа Маммадова** (Азербайджан) говорит, что делегация Азербайджана согласна с необходимостью своевременного осуществления Монтеррейского консенсуса. Признавая важнейшую роль глобального партнерства, в резолюции 60/265 Генеральной Ассамблеи отмечается важность Консенсуса в контексте последующей деятельности по итогам Всемирного саммита 2005 года.

34. В докладе Генерального секретаря (A/61/253) отмечаются постоянные усилия развивающихся стран по реализации разработанных исходя из собственных интересов национальных стратегий в области развития путем осуществления обоснованной макроэкономической политики и соблюдения принципа верховенства закона. Такие шаги, полностью соответствующие главным принципам Монтеррейского консенсуса, должны быть поддержаны международным сообществом. Мобилизация ресурсов, являющаяся важнейшим компонентом, требует согласования политики между всеми заинтересованными сторонами. Ее воздействие на развитие не будет максимальным без направления ресурсов на предсказуемой основе и без наличия в странах – получателях помощи адекватного институционального потенциала, необходимого для получения на национальном уровне максимальной отдачи от этих ресурсов. В связи с этим оратор приветствует усилия международных финансовых учреждений, в частности Всемирного банка, по повышению эффективности предоставляемых им услуг в области укрепления инвестиционных структур и улучшения инвестиционного климата. Вызывает сожаление провал попыток вовремя завершить Дохинского раунда переговоров по проблемам развития; будучи не имеющей выхода к морю развивающейся страной, Азербайджан призывает к возобновлению переговоров.

35. Правительство Азербайджана привержено принципу национальной заинтересованности в стратегиях развития. С середины 1990-х годов реализуется программа экономических реформ, и в конечном счете достигнута макроэкономическая стабильность. Кроме того, на протяжении двух последних лет в Азербайджане отмечается беспрецедентный рост ВВП, достигший в 2006 году 30 процентов благодаря росту производства и экспорта нефти и газа. В 2006 году государственные расходы увеличились на 65 процентов, при этом их значительная часть была использована для повышения зарплаты в государственном секторе, пенсий и развития инфраструктуры. На Азербайджан также приходится значительная часть прямых иностранных

инвестиций, направляемых в последние годы в страны с переходной экономикой, и он сохраняет свое место в числе мировых лидеров по объему притока прямых иностранных инвестиций.

36. Улучшение делового климата в Азербайджане признано Всемирным банком и Организацией экономического сотрудничества и развития, которая недавно изменила его рейтинг риска с уровня 6 до уровня 5. Азербайджан также опубликовал свой четвертый доклад в отношении Инициативы по обеспечению транспарентности в добывающей промышленности (ИТДП) и в сентябре начал пятый отчетный цикл. Эти доклады, а также сотрудничество с участниками ИТДП наглядно демонстрируют приверженность правительства Азербайджана принципам разумного и ответственного использования ресурсов.

37. Азербайджан также успешно продвигается вперед в ходе переговоров о вступлении в ВТО. В стране уже действует торговая система, в рамках которой не используются нетарифные ограничения, и продолжаются реформы в таких областях, как тарифное и таможенное регулирование, налогообложение, банковское дело и финансы. В настоящее время решается проблема развития нефтяного сектора экономики и стимулирования развития трудоинтенсивных отраслей промышленности в качестве противовеса нефтедобывающей промышленности, в которой занято менее 1 процента общей численности рабочей силы. В связи с этим оратора радует то, что в докладе Генерального секретаря (A/61/253) столь большое внимание было уделено проблеме занятости, и она выражает надежду на то, что заявление министров, принятое на состоявшемся в 2006 году совещании высокого уровня основной сессии Экономического и Социального Совета, послужит стимулом для последующих эффективных действий по созданию условий для обеспечения производительной занятости. Азербайджан также высоко оценивает многосторонний диалог по системным проблемам, включая вопросы, относящиеся к праву голоса и участию стран с переходной экономикой в принятии решений и установлении норм в области международных экономических отношений.

38. В завершение своего выступления оратор выразила полную поддержку предложению Катара относительно проведения в этой стране первой международной конференции, посвященной последующей деятельности в области финансирования развития.

39. Г-н Луквия (Уганда) говорит, что Монтеррейский консенсус явился прагматичным дополнением Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Его эффективное осуществление имеет важнейшее значение для сокращения бедности. Также крайне необходимо налаживание глобального партнерства в целях развития.

40. Краеугольным камнем Консенсуса является признание того, что возможности развивающихся стран по достижению Целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, в значительной степени определяются внешними факторами, ключевым из которых является ОПР. Быстрое и эффективное решение проблемы задолженности развивающихся стран и прогресс в решении системных проблем, относящихся к согласованности и стабильности международных валютной, финансовой и торговой систем, способны оказать значительное влияние на осуществление Монтеррейского консенсуса. Из доклада Генерального секретаря (A/61/253) со всей очевидностью вытекает, что в этих двух областях международное сообщество должно сделать намного больше. Как Договор тысячелетия, так и Монтеррейский консенсус содержат обещания в отношении увеличения ОПР. Если бы все обещания, сделанные в 2002 году, были выполнены, то объем ОПР увеличился бы к концу 2006 года до 75 млрд. долл. США. К сожалению, этого не произошло.

41. Одна из причин медленного продвижения вперед заключается в отсутствии существенного прогресса в списании задолженности. Увеличение ОПР в основном обусловлено списанием задолженности, которое рассматривается как ОПР в том году, когда был списан долг. Несмотря на то что ощутимая польза от списания задолженности начинает ощущаться только спустя время, страны получают выгоду немедленно, поскольку им не надо больше осуществлять платежи по обслуживанию долга. Еще одной областью, в которой отмечается слабый прогресс, является торговля. Провал Дохинского раунда оказал неблагоприятное воздействие на осуществление Монтеррейского консенсуса, поскольку развивающиеся страны лишились возможности доступа к рынкам развитых стран, а наиболее бедные из числа развивающихся стран – доступа к рынкам более развитых из числа развивающихся государств. Многостороннее соглашение в рамках Дохинского раунда могло бы иметь намного более масштабные результаты, чем двусторонние соглашения. Оратор призвал основных

партнеров Уганды по деятельности в области развития открыть свои рынки и полностью отказаться от субсидирования сельского хозяйства. После их инициативы в этой области их примеру последуют и другие развитые страны.

42. В завершение своего выступления оратор призвал существующие учреждения к более тесному сотрудничеству в рамках последующей деятельности по осуществлению Монтеррейского консенсуса, а также к укреплению механизмов реализации достигнутых договоренностей.

Заседание закрывается в 16 ч. 20 м.